

博览会展位申报已达上届九成 , 僧多粥少再现 中国杯壶分会 40 家企业抱团参展

20年来,五金博览会常办常新。日前,记者从浙江永康中国科技五金城会展有限公司获悉,9月26日至28日举行的第21届中国五金博览会亮点频多,一位难求的现象再度上演,招商呈现多、大、团三大特点。

记者 田妙联

外地企业占据半壁江山

五金博览会报名实在火爆,有企业还申请了800多㎡特装展位,但因实在腾不出地,无法满足,预计今年展位数将超去年的10%。五金城会展公司总经理应金传表示。

据统计,截至7月29日,这届五金博览会共吸引了来自北京、上海、广东、山东等18个省市报名企业1953家,外地企业占据半壁江山,拿走了992个展位,目前,1257家企

业已通过审核。其中,310家企业申报特装展位约2.1万㎡,已通过审核的有227家企业共约1.6万㎡,面积最大的为408㎡,是第20届五金博览会报名总数的91.3%。

记者了解到,目前统计数据还未包括工业设计、机电联盟以及大专院校的技术成果100多个展位,若报名持续火热,不排除电动工具及模具类展位在外支摊的可能。

也就是说,今年参展企业热情不减,不论是报名企业数量、申报标准展位个数和申报特装展位面积均超过上届五金博览会。

40 多家杯壶企业联展

除多、大特点外,今年不少企业还不约而同的选择抱团参展方式。中国日用杂品工业协会杯壶分会首次组团参展,在H馆申请了500余㎡的专区,共40余家企业,除安徽省富光实业股份有限公司外,其他均是本土企业。

本次参展不再是企业自己单打独斗,协会将统一组织企业布展、参展,并在进出口等地推广宣传导流。中国日用杂品工业协会杯壶分会秘书长许崇毅表示,组团参展,不仅方便四海客户选购、共享商机,还能互相监督有无侵犯知识产权的行为。

今年我们产品质量提升,主打生物漆杯。浙江南龙工贸有限公司总经理应高峰说,大家抱团参展,体现了互惠互利的精神,能打响永康制造。

我市2017年底前将新建66处通信基站

记者 程娉婷 田妙联

本报讯 28日,由中国铁塔股份有限公司金华分公司委托我市规划测绘院编制《永康市域通信基站布局规划(2015-2020)》通过市经信局、建设局、国土局以及电信、移动、联通等相关部门或企业联合评审。

根据规划,近期内至2017年底,我市在完善3G网络覆盖的同时,积极推进4G网络发展,将在中心城区及周边乡镇新建66处移动基站,建成后,居民的通话质量、无线网速将会得到大大提升。

据悉,我市共有存量基站1447处,其中城区685处,各镇街区762处,现有基站数量不足,难以满足日益增长的用户通讯需求。特别是近年来,由于我市通信基础设施规划不系统,未较好地纳入城乡规划,这就造成很多通信基础设施项目实施缺乏空间规划依据,规划部门难以依法依规进行许可。同时,随着电信重组的完成,3G网络向4G网络的平稳升级,新的通信技术的应用,新一代互联网、物联网等领域的技术创新和产业化以及三网融合的发展趋势,使得电信业在飞速发展的同时对现有的设施布局提出了新的要求。

该规划采用一步规划、分步实施的策略进行基站站址的规划,有效引导运营商实现资源共享,尽早实现集约化、景观化的移动(无线)通信基站建设,达到通信建设与城市建设和谐发展的目的。未来,新建移动基站会重点满足我市中心城区,尤其是密集市区、话务集中区域,以及新增工业区、旅游景点、主干道路及热点农村的4G无线宽带网络连续覆盖需求。

龙头引领带动五金产业提升品质

永康智造对标“浙江制造”抢占制高点



王力集团生产车间。

近年来,我市鼓励企业积极参与国家、行业标准和区域团体标准的建设,对为主或者参与制定“浙江制造”团体标准的企业给予30万元奖励,对通过“浙江制造”品牌认证的企业奖励50万元,是全省该项奖励的最高额度,激发了企业参与对标的热忱。

去杠杆降成本 补短板强实体

[6]

记者 吕高攀 通讯员 黄田

日前,王力集团生产车间,该集团体系负责人高健与员工一起正将一樘防盗安全门封箱打包,作为参与浙江制造团体标准对标达标工作样品,准备送往绍兴质量检测中心。

就在前两天,王力已通过了浙江制造认证专家组的现场审核。高健表示,由行业技术专家和质量认证组织组成的专业团队对该集团在品质卓越、自主创新等核心方面的成绩表示赞誉,一致认为完全合格,接下来只要产品通过检验,王力将成为首批通过该标准的企业之一。

王力集团只是标准撬动产业转型升级的一个缩影。我市与其同步开展浙江制造团体标准对标和达标工作的还有步阳、群升集团。自去年由我市防盗安全门行业制定的

浙江制造团体标准制定以来,星月、新多等企业也在积极申请对接对标工作。

此前,道明、正阳和三锋三家公司主导制定的微棱镜分光膜、斜切割机、电锯链的浙江制造团体标准分别通过审核。我市门业、杯业和电动工具行业被列入浙江制造团体标准建设试点行业,通过龙头企业的示范引领作用,带动整个产业注重品质管理,提升制造水平。

市质监局质量管理科科长吕慧玲介绍,在原有大力促进我市质量体系建设的基础上,今年,该局借助浙江制造团体标准制定的契机,引导行业龙头企业或者隐形冠军企业积极参与制定浙江区域标准。该标准引入双重质量体系规划管理要求,不仅要求企业采用先进管理制度保证产品质量水平稳定和领先,还要确保产品技术指标达到国内一流、国际先进水平。

我市通过实施标准化战略,以永康标准走出去,带动永康产品、技

术、装备、服务走出去,筑牢了引领经济转型升级、培育经济增长新动力和国际竞争新优势的战略基石。上半年,我市新增3个产品列入2016年浙江制造品牌第一批培育目录,数量居全省第二。

相关链接

我市出台的《进一步促进我市工业经济平稳发展创新发展的若干意见》鼓励标准制定与认证,对新承担国际、国家、省级标准化技术委员会或分技术委员会秘书处工作的企业,分别奖励80万元、40万元、20万元。对主导制修订国际标准、国家强制性标准、国家推荐性标准、行业标准(或省地方标准)、地方标准规范的企业,每项标准分别奖励80万元、40万元、30万元、20万元、10万元,参与制修订的单位,按照主导制修订同类标准奖励额度的50%给予奖励(如同一项标准有多个企业共同参与制修订的,奖励资金平均分配)。

众泰入围省高端装备制造业骨干企业

记者 舒姿 通讯员 王碧斌

本报讯 目前,省高端装备制造业(智能制造)协调推进小组公布了全省高端装备制造业骨干企业的名单,我市众泰汽车制造有限公司成功入选。

据悉,众泰公司建有省级企业研究院(众泰汽车工程研究院)、省级院士专家工作站等多个自主研发机构,并与浙江大学、省汽车平台合作共建了博士后工作站、省电动汽车科技创新团队等创新平台,专职研发人员占职工总数11%。去年,该公司新产品产值率98.5%,装备数控化率48%,机器设备联网率32%,研发经费占销售收入比例3.1%。

市经信局相关负责人介绍,根据《浙江省高端装备制造业发展规划(2014-2020)》要求,今后我省将重点支持机器人和智能制造装备、节能与新能源汽车、新材料、现代物流机械、智能家用电器等领域,并在资金(基金)扶持、品牌培育、标准制定、市场推广、人才培养、新产品宣传推介、国家项目组织推荐、精准服务等方面,对高端装备制造业骨干企业予以重点支持。